

# DIARIO DE ALMERIA

Año X.—Nº 28.219.—Redacción: Tiendas, 20

Director propietario: Arturo Giménez López

Periódico independiente.—Año 192

## CUESTIÓN DE HONOR

### Al Círculo Mercantil y a la Cámara de Comercio

En esta singular contienda, que no ha sido ciertamente provocada por nosotros, hemos dicho ya cuánto tenemos que decir a los comerciantes honrados, precisamente con el deseo de poner a salvo la honrabilidad, hoy en entredicho por obra y gracia de los trapos indistos y chanchilleros, que con ellos conviven y a su sombra medran, pasando por personas decentes, cuando no son otra cosa que vividores despreciables, a quienes ya han debido expulsar de su seno.

Hemos venido dirigiendo preguntas y preguntas a los que de honrados y dignos se precian y en vista de que han sido incontestadas, seguramente por que nadie quiere cargar con el «mochuelo», vamos a dirigirnos ahora al Círculo Mercantil y a la Cámara de Comercio, formulando a todos y a cada uno de sus socios las mismas preguntas que antes hemos dirigido a las directivas, por si surge algún hombre de honor que pida la palabra.

He aquí las preguntas:

Debéis ir vosotros, comerciantes honrados, cogidos del brazo y convivir en el seno de la misma sociedad, con un hombre que se llama comerciante, y que ha sido sorprendido en flagrante delito de defraudación al público, decomisando la balanza que utilizaba para sus ventas y en la que tenía colocadas unas monedas en uno de sus platos, desde que hacía Dios se puso cuanto tiempo?

Podeis convivir vosotros comerciantes honrados, con el que suspendió pagos muchas veces teniendo que poner su establecimiento a nombre de un hermano político, para aparecer insolvente y estafar a las casas que le fiaron sus géreros?

Convivís tranquilo con él y dejáis que os llame compañero un hombre que, abusando del aniquilamiento físico de otro, seduce a su esposa y atormenta vilanamente al pobre impedido?

Hacéis vosotros causa común, podeis ir del brazo de un hombre que al llegar una mercancía suya a la caseta recaudatoria de arbitrios declara, que unas cajas contienen conservas (que entonces no pagaban) e introduce por este medio, de matutes, una gran cantidad de jamones, que reparte después a otros comerciantes, cobrándoles el importe de los arbitrios que no pagó, lucrándose así con el dinero de otros compañeros, y por cuyo hecho fue condenado a pagar setecientas cincuenta pesetas de multa y al descomiso de la mercancía?

Queréis ir del brazo, señores comerciantes de la Cámara y del Círculo, con otro defraudador tuyo que declara que una caja contiene harina lactea (que no pagaba entonces) e introduce así una cantidad de dulces, que estaban sujetos al pago de arbitrios?

Podeis vosotros, comerciantes serios, convivir con un vocinglero, redentor de nuevo cuño, que aspira a convertirse en ídolo del pueblo predicando moralidad de la que se olvida para intentar meter de matute tres jamones para la confitería de su hermano, que le fueron decomisados por declarar que eran conservas?

Queréis ir del brazo, señores, que esa persona en los salones del Círculo un individuo que, a fuerza de cometer esfuerzos, ha tenido necesidad de poner su establecimiento a nombre de casi toda su familia por no poder ejercer el comercio a su nombre?

Pues ahí conviven con vosotros, todos estos caballeros de industria, traposindistas y hombres de mala fe, deshonrando y envileciendo.

Ahora, repetidas estas preguntas, vamos a dirigir otras a ver si obtenemos categorica respuesta.

¡Por qué cubrir bajo vuestro paraguas honrado a los comerciantes de mala fe que se han agrupado en torno vuestra?

No comprendéis que después de cuánto llevamos dicho, la opinión pública esperaba impaciencia vuestra determinación!

Escuchadnos bien, reflexionad un poco, que el asunto merece la pena de estudiarse.

Hemos dicho y os repetimos, que entre vosotros hay unas docenas de comerciantes de mal vivir que los deshonran, que os manchan con su contacto.

Nos comprometemos a decirlos sus nombres y apellidos y a presentaros pruebas plenas de sus esfuerzos, siempre que empeñais vuestra palabra de honor de que al demostrarlos su indignidad les arrojareis de vuestro lado, escupiéndoles a la cara.

Lo mismo que vosotros, Almería entera ha leído nuestros artículos y todo el mundo commenta vuestra actitud de pasividad ante nuestro reto, y comprendereis muy bien, que esa conducta es altamente sospechosa a los ojos de las gentes.

Porque habéis de parecer todos iguales! La pregunta planteada por vosotros mismos presenta la consideración de todo el mundo en el siguiente dilema.

O salen del Círculo Mercantil y de la Cámara de Comercio los comerciantes estafadores, matuteros y traposindistas, o en su sucesivo habrá que considerar que en esas entidades se albergan gentes de esta especie. Y entonces, no faltarán quien seguramente recomienda a cuantos tengan que penetrar en el edificio que ocupan lo hagan, abrochándose bien la americana y poniéndose las manos sobre los bolsillos.

¡Por qué ese empeño—repetimos—de aparecer todos iguales, comerciantes honrados!

¡Por qué no atendéis nuestra indicaciones! Es justo que así se conceptue a la Cámara de Comercio y al Círculo Mercantil de Almería! No, no es justo y debeis evitarlo. ¡Por qué no desenmascarar a los que llamaron ladrones a los concejales, para que todo el mundo vea que son ellos los únicos que merecen ese calificativo?

Conste pues, que nosotros, hemos querido desde el primer momento establecer una línea divisoria entre ellos y vosotros, desindiar el campo, separar a los buenos de los malos y que vosotros sois los únicos que no queréis que la clasificación se haga ni que la verdad resplandezca.

Tened presente que no seremos nosotros los culpables de que en vista de vuestra actitud, la sociedad honrada, la opinión pública, que a todos juzga termino mirándos con desprecio y exclame unanimemente,

Todos son unos!

## Ascenso del arcipreste de nuestra catedral

Ha sido promovido a la Dignidad de Maestrescuela de la Santa Iglesia Metropolitana de Granada el presbítero, doctor don Juan Villar y Sanz, arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Almería.

El nuevo dignidad estudió en el seminario de Madrid toda la carrera eclesiástica con las calificaciones más brillantes. Fue después profesor en el mismo Centro durante varios años.

Es también doctor en Teología y Licenciado en Cánones.

Vino a esta Diócesis como secretario de Cámara del Obispado, pasando a ocupar el de Vicario General y Provisor, cargos que, como el de Prefecto de Estudios y Catedrático de Hebreo y Lógica del seminario de San Ildefonso, desempeñó durante varios años, hasta marchar a la Archidiócesis granadina.

Obtuvo por oposición una Canongía en nuestra Catedral, siendo nombrado por el anterior Prelado, Arcipreste de la misma.

Al lamentar su ausencia le felicitamos por su nuevo y merecido nombramiento.

## Triunfo de un paisano

Nuestro distinguido paisano don Emilio Langl Rubio, que desde hace tiempo venía desempeñando el cargo de profesor auxiliar de la Universidad de Sevilla, acaba de obtener un nuevo triunfo en su brillante carrera, debido sola, y exclusivamente a su esclarecido talento, a su privilegiada inteligencia.

El señor Langl Rubio ha obtenido, después de refidos ejercicios en la oposición celebrada en la Universidad de Madrid, la cátedra de Derecho penal, vacante en el distrito universitario de La Laguna (Canarias).

Esta grata noticia, que viene a llenar de satisfacción y alegrías al padre de nuestro querido paisano, el culto letrado y reputado criminalista don Plácido Langl Rubio, ilumina también, no sólo a cuantos nos honramos con su amistad, sino a los almerienses todos, porque orgullo deberá ser para el que de buen almeriense se precie, el que un paisano, casi un muchacho todavía, escala el puesto que acaba de obtener por unanimidad del tribunal de oposiciones.

Reciba el señor Langl Rubio nuestra más entusiasta enhorabuena, y sirvalo este último triunfo de pedestal, para que en su día, con la perseverancia, que tiene en el estudio y con su privilegiada inteligencia, llegue a verse en posesión del puesto más preeminente de la Universidad Central.

## Almería-Melilla

### Banquete al enviado especial de la prensa Almeriense

El pasado domingo, ofreció la prensa de Melilla, al señor Muñoz Campos, un banquete, al que asistieron numerosos comensales, todos los periódicos de aquella plaza, a excepción del señor Filis, que asistió en representación de los periodistas madrileños que hacen información en Marruecos.

En el acto reinó la mayor alegría y a la hora del champagne, ofreció el banquete el sub-director del «El Telegrama del Rif», quien con elocuentes palabras saludó al señor Muñoz Campos haciendo votos porque sea un hecho, la más fraterna cordialidad de relaciones entre Almería y Melilla.

Dirigió después la palabra a los presentes el señor Gillis, pues exhortó a nuestro compañero, señor Muñoz Campos, para que la prensa de Almería, se preocupase

del problema africano, que tanto debe interesarle y razonara sobre él coadyuvando de esta manera a la labor de los periodistas melillenses.

Por último, el señor Muñoz Campos, agradeció en breves y sentidas frases, la atención del homenaje que se le tributaba, ofreciendo cooperar desde las columnas de los periódicos de Almería, a la labor del Protectorado de Marruecos, poniendo sus esfuerzos y sus dotes al servicio de una causa tan simpática como la comunión espiritual de Almería-Melilla.

En nombre de toda la prensa almeriense, invitó a los compañeros de Melilla, a que visitaran nuestra ciudad en sus ferias y fiestas del mes de agosto.

Al terminar nuestro compañero señor Muñoz, fué muy aplaudido, terminando el acto entre vivas a España, al alto comisario señor Silvela y a la prensa española.

### Regreso de la Comisión

Ayer mañana regresó de Melilla en el vapor «Alhambra» la Comisión que fué a aquella plaza africana, invitada por la colonia almeriense, para asistir al homenaje con que ha sido agasajado el representante en Cortes por la circunscripción, don Luis Silvela, alto comisario de España en Marruecos.

Debido a la furia del temporal, quedaron en Melilla por no atreverse a efectuar la travesía, los concejales señores Jover y Villegas Murcia, esperarán la salida del vapor inmediato.

### OPOSICIONES A CORREOS

Ha sido aprobado, en el segundo ejercicio de Oposiciones a Correos, nuestro particular amigo don Felipe Peral Díaz, alumno de la Academia preparatoria, que para ingreso en Correos, dirigen en esta, los oficiales señores Arrieta.

Reciba nuestra enhorabuena.

## De Sociedad

Ha regresado de Valencia, donde obtuvo uno de los primeros premios en el concurso de Tiro Pichón, celebrado en aquella capital, el consiguió el de buques don Esteban Jiménez.

o o o

Estará en Almería hasta fin de la presente semana, el ex ministro don Natalio Rivas.

Ha regresado a Antas el profesor de Instrucción Pública, don José Martos Peinado.

o o o

Ha marchado a Mojácar con el fin de predicar una misión en la iglesia de aquel pueblo, el presbítero don Manuel Rodríguez.

o o o

Ayer contrajeron los lazos matrimoniales nuestro estimado amigo don José Villalba Quintana y la bella señorita Pilar Moreno Manabal.

Deseamos a los nuevos esposos, todo generoso de venturas.

### Crimen horrible

En el pueblo de Nacimientos se ha realizado un crimen que ha llenado de consternación a todo el vecindario.

A las nueve de la noche del domingo unos ladrones penetraron en el domicilio del comerciante don Emilio López Gutiérrez, donde se encontraba sólo el yerno de éste D. José Moreno, de ochenta y ocho años de edad, al que amenazaron para que les dejase robar cuanto encontraran en la vivienda.

El infortunado anciano trató de defenderse, pero los ladrones le asesinaron vilmente a puñaladas.

Al llegar la familia, entre

ella una hija del señor Moreno y penetrar en la casa, encontraron el cuadro horripilante de ver tendido en el suelo al pobre anciano, bañado en sangre, sin dar señales de vida.

Una vez que asesinaron al señor Moreno, los ladrones se apresuraron a robar novientas pesetas que había en la casa, algunas alhajas y otros objetos.

Se desconoce quienes sean los autores.

## DEPORTES

### Pelotarismo

Verificóse el pasado domingo en el Frontón un partido de pelota entre los jugadores Cabezón y Casas, contra el Pipa y el Kairo. La jugada que constó de sesenta tantos, fue ganada por los jugadores Cabezón y Casas.

o o o

Ayesterday también tuvo lugar otro partido en el que alternaron Blanes y García, contra el Cabezón y Casas. Quedaron empatadas, ambas parejas, en sesenta y dos tantos.

Preparase una gran combinación para el próximo domingo.

o o o

## Crónica de Tribunales

### Los juicios orales de ayer

En la Sección segunda, se suspendió la vista de la causa señalada por incomparabilidad del procesado.

En la primera y ante el tribunal del jurado se celebró la señalada por delito de robo contra dos jóvenes menores de edad, emitiendo los jueces de hecho veredicto de inculpabilidad y siendo por lo tanto absueltos los procesados.

Actuó de defensor el distinguido y culto letrado señor Fuentes, pronunciando un elocuente discurso de tonos elevados, saturado de doctrina y de forma fácil y elegante. En determinados momentos de la brillantísima oración forense desarrollada por el señor Fuentes el público dio visibles muestras de aprobación y al salir a los pasillos el letrado fué felicitado unánime y calorosamente.

### Señalamientos para hoy

Sección primera.— Tribunal del Jurado.—Causa procedente del Juzgado de Gérgal por robo, contra Antonio Cortés.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Escobar.

Sección segunda.— Tribunal de Derecho.—Causa procedente del Juzgado de Huércal Overa por delito complejo de disparo de arma de fuego.

o o o

## DE INTERES REGIONAL

### La construcción del estratégico

La Asociación Minera de la región dándose perfectamente cuenta de que la única salvación de la provincia está en la construcción del ferrocarril estratégico, ha emprendido una campaña en pro de la realización de tan magna obra, enarbolando la bandera de Almería en la que ha escrito este hermoso lema: «Todo por Almería y por el estratégico».

Labor penosa y de inconfundible mérito se ha impulsado esa digna agrupación, y es de desechar que la proiga con fé y entusiasmo hasta conseguir el triunfo del que podrá enorgullecerse, por haber realizado la obra más grande y meritaria que jamás pueblo alguno podrá llevar a cabo.

Al aceptar la cooperación del ex diputado a Cortes, don Luis Díez Guirao de Revenga, ha tenido la Asociación Minedra un indiscutible acierto, pues su oratoria elocuente y llena de sinceridad, ha hecho que en el pecho de los almerienses renazca la esperanza, y se recobren los ánimos necesarios para emprender la lucha, y cuando un pueblo noble y grande, lucha con fe y entusiasmo por la consecución de un ideal, es indudable que lo obtiene siempre, con tal que a conseguirlo esté dispuesto.

Nosotros aplaudimos la actitud de esa Asociación y felicitamos con todo entusiasmo a la Comisión ejecutiva por los trabajos organizados, y no necesitamos decir con cuanta constancia y entusiasmo colaboraron a su obra, pues buenas pruebas de esto le venimos dando, y por ello nos consideramos lo suficientemente autorizados para emitir nuestra opinión sobre el estado actual del asunto, rogando a todos que tomen buena nota de las observaciones que vamos a hacerles y que son fruto de nuestra experiencia.

Extraordinaria importancia revistió el solemne acto realizado hace dos semanas en el teatro de Variedades. El entusiasmo se desbordó a torrentes y desde entonces, don

MARZO

21

Cto. creciente, el 24

MIERCOLES

San Benito, ab.

80 Semana 13 285

go y lesiones, contra Tomás Farra García.

# TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

de quiera que se han reunido unos cuantos almerienses, no se ha hablado de otra cosa que del ferrocarril estratégico, coincidiendo todos en que es para nosotros cuestión de vida o muerte, la ejecución de las obras.

Así pues, consideramos que es preciso aprovechar las buenas disposiciones en que nuestros conciudadanos se encuentran y repetir una y otra vez el acto realizado el día cuatro en Variedades, haciendo que el señor Guirao de Revenga vuelva a visitarnos, a fin de que continúe su meritoria labor en favor nuestro.

Opinamos nosotros que es preciso intensificar la campaña, llevandola hasta el último extremo.

En primer lugar, estimamos que a la mayor brevedad posible debe celebrarse un nuevo mitín en el que tomen parte el señor Revenga, un representante en Cortes por la provincia, otro representante del pueblo granadino que puede ser designado por la Diputación provincial ó el Ayuntamiento de la ciudad hermana; otro representante de la prensa de aquella ciudad y uno de nuestra ciudad, teniendo en cuenta que después de ese acto no debe enviarse al Gobierno más que una sola conclusión que es la siguiente:

—Los pueblos de Almería y Granada reunidos en Asamblea solemne, convencidos de que su salvación única e inaplazable estriba en la construcción del ferrocarril de la Alpujarra, solicitan del Gobierno se orilen cuantas dificultades existan para la realización del mismo, bien entendido, que si en el plazo de dos meses no se nos ha hecho justicia accediendo a lo que legítimamente tenemos derecho, nos veremos en la imperiosa necesidad de exigir a nuestras autoridades locales que envíen al Gobernador las renuncias de sus cargos; el comercio y la industria se darán de baja en la contribución; los obreros de todos los ramos declararán la huelga general; interrumpiremos total y absolutamente la vida administrativa, comercial y obrera de la ciudad; no escribirímos cartas ni haremos funcionar el telégrafo, negándonos a recibir las que se nos dirijan; suspenderemos hasta el pago de los alquileres de las casas que habitemos; no compareceremos ante los Tribunales que nos citen, y solo daremos señales de vida para seguir pidiendo que el ferrocarril se construya.

Si adoptamos esta actitud, no hay que dudar que nuestros deseos se verán satisfechos bien pronto.

Los pueblos que con más energía y constancia piden son los que más alcanzan y puesto que en España la razón y la justicia están siempre de parte del que más grita, mostraremos nosotros que no hay quien nos gane a pulmones sanos y potentes.

Manos a la obra, ciudadanos de Almería. ¡Viva el estratégico.

## Invasión perturbadora

Estamos justamente indignados. En Madrid se han reunido unos cuantos señores y han acordado acabar con el analfabetismo de Las Huertas. Esto lo hemos leído en la prensa madrileña. Después hemos sabido que esa comisión, que se llama contra el analfabetismo, llegará a Almería dentro de unos días. Llegó ayer la noticia previa forma parte de Las Huertas. Estamos completamente de acuerdo.

Vayamos por partes. Nosotros hemos recorrido casi todos los pueblos de nuestra provincia y hasta hemos llegado a escuchar la idea, durante unas cuantas horas, de haber descubierto algunos de esos pueblos, Canjáyar, por ejemplo, esa villa o ciudad, no lo sabemos a punto fijo, que es un camello geográfico, para la mayoría de nuestros vecinos, lo mismo que Ohanes, Illar, Bacares, etc., etc.

Emilio Berrueto, al que conocemos ahorcados nuestro descubrimiento, vino a poner una tilde a lo que estimábamos legítimo orgullo de nuestro espíritu aventurero: Berrueto estuvo en Canjáyar y en esos otros pueblos mucho antes que nosotros.

No importa: el hecho de haber estado nosotros en Canjáyar, en Ohanes, en Illar, en Bacares y en otros pueblos más, nos da autoridad máxima para intervenir en esta cuestión.

En primer lugar: ¿que va a hacerse en esta provincia? Necesitamos que se nos concesione categóricamente a esa pregunta. Y a esta otra: ¿Como van a ir a estos pueblos los señores de la comisión contra el analfabetismo?... Hacíamos lo que queríamos, adquiriendo caracteres de epopeya. Colón, que fué a esa tierra pródiga y virgen de América, hubiera tenido que desistir de la empresa si en lugar de ocurrirle ir allá, se le ocurriera venir a nuestra provincia.

Razonemoslo. Nosotros salimos una mañana de Almería para ir a Canjáyar. En el tren del Sur llegamos a Santa Fe. Una tarjeta tirada por un caballero escaudado, cansado ya hasta de ser caballo, nos condujo a Alhama, en cuyo pueblo nos esperaba otro vehículo más confortable; un automóvil, que dando saltos y tumbos, nos llevó a Instinción desde donde emprendimos la cuarta etapa de nuestro viaje cabalgando a lomos de un rucio, como un Sancho cualquiera, durante cinco

mismos... ¿Para qué sirve saber leer y escribir?...

No acuerdan con la contestación... ¡Ah!... Maquí el mejor testimonio de que nos asiste la razón. ¿Para qué sirve saber leer y escribir?

Ellas—los amenzados de una invasión de dominios—viven felices sin conocer los efectos corrosivos de esa prosa sin par de los académicos y de los políticos. Vamos a arreglar su existencia poniéndoles en condiciones, de que puedan leer a Maura y a Sanchez Teix?... No será un cargo de conciencia?

Ya saben escribir. Piense en ello el Gobierno. Ya saben escribir. He aquí una nueva preocupación para los gobernantes. Por que nuestros pueblos, con más impetu y más candor, como pueblo virgen en estas lides, caerá como fiera sobre el papel de barba, dirigiendo escritos y más escritos a Madrid, atigrados y confiados los infieles, en que se les va a atender. Y el Gobierno tendrá que ceñestarse. Y como los empleados de los Ministerios no pueden con el trabajo que hoy dan las demás provincias, tendrán que trabajar horas extraordinarias y exigirnos dietas... Acaso se vea el Consejo en la necesidad de crear una nueva Dirección... ¿Porque no un nuevo Ministerio?

Por otro lado no queremos insistir en los peligros que para los particulares tiene esta cuestión. Porque a un hombre que sabe escribir, lo primero que se le ocurre es ejercitarse en hacerlo pidiendo cien pesetas a cualquier persona conocida. Nesotros conocemos a algunos señores que no saben de otro género epistolar.

Dejen esos señores en paz a los hurdancos y a los almerienses. No conocen de los extravíos del cubismo. No leen lo que se habla y escriben acerca de las responsabilidades... Ellas están a salvo de volverse locos; que solo los que no se enteran vivan en paz y en gracia de Dios.

ALEJAMBELL

## Telegramas

### Cotizaciones de bolsa

Interior 4%	71.85
Amortizable 5%	71.85
París a la vista	42.40
Londres a la vista	30.36

### El estado del presidente

El subsecretario de la presidencia, manifestó hoy a los periodistas que el jefe del Gobierno, señor marqués de Alhucemas, estaba mejor de su dolencia, pero que obedece a indicaciones de los médicos seguía guardando cama.

Creía el señor Barroso que mañana o pasado podría reanudar su vida habitual.

### Sobre un documento

Los periodistas preguntaron también por el documento de la Confederación Nacional del Trabajo publicado en el periódico «Solidaridad Obrera», pero el duque de Almodóvar rehusó la respuesta, no queriendo hablar del asunto.

### Nuevo jefe de policía a Barcelona

El ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar, comunicó que la nueva Junta de abastos trataría de la re-

dóvar del Valle, recibió hoy la visita del nuevo jefe de policía de Barcelona, señor García Otermina.

Probablemente mañana marchará el señor Otermina a posesionarse de su cargo.

### La carta de Cambó

Un periodista preguntó al ministro de la Gobernación sobre la carta dirigida por el señor Cambó al gobernador civil de Barcelona, señor Raventós, contestando el duque de Almodóvar que en este asunto el gobernador hizo lo que debía hacer para cumplir con su deber.

### Visitas diplomáticas

El ministro de Estado, señor Alba, recibió hoy en su despacho oficial la visita del embajador de Inglaterra y de los ministros plenipotenciarios de Suecia, Suiza y Polonia.

También estuvieron en el Ministerio de Estado para cumplimentar al señor Alba el agregado militar de la Embajada de España en Berlín, comandante señor Valdivia.

### Llegada del rey a Cartagena

En Palacio se recibieron noticias de la llegada del rey a Cartagena, siendo objeto de un cariñoso y entusiasta recibimiento.

### Visita a Chapaprieta

El ministro del Trabajo señor Chapaprieta recibió hoy la visita del presidente del Tribunal Supremo.

### Regreso de Gasset.—La cuestión del trigo

Ha regresado a Madrid procedente de Valencia el ministro de Fomento señor Gasset.

Viene satisfechísimo de su viaje a la ciudad del Túria.

Manifestó a los periodistas que había visto en un periódico ciertas manifestaciones acerca de los stocks de trigo que quedan del resto de las antigüas importaciones, apuntando el mencionado periódico que con motivo de tener que tirarse al mar el trigo existente en Málaga y ascender los stocks a seis mil toneladas, no podría hacerse el cómputo total de gastos que la importación de esta materia ha producido al Estado.

En esto añadió—existe mucha fantasía. En cuanto al trigo de Málaga irá desde luego un ingeniero agrónomo acompañado de varios jefes del Ministerio para que informen acerca del peligro que pudiera tener por contaminación, debido a la epidemia surgida en aquella capital.

Entiende que deben abandonarse las posiciones de Tizzi-Azza y otras y aumentar la repatriación—afirma—no debe pensarse en grandes operaciones.

### El rey en Cartagena

Telegrafian de Cartagena que el rey ha sido aclamado en todas las estaciones de tránsito, hasta la ciudad.

A su llegada le rindió homenaje el regimiento de Sevilla.

Asistió al Teideum de la Catedral, visitó el Club de Regatas.

Almorzó a bordo del acorazado «España» y esta noche comerá en la Capitanía donde se celebra la recepción.

### Indulto a reos de muerte

Hoy estuvo en el Ministerio de Fomento visitante al señor Gasset una comisión de amacenistas de carbones

los cuales le proponían la rebaja del carbón vegetal y antracita, especialmente del primero, pues de él se surten las clases humildes.

El ministro necesita ahora conocer la rebaja, que hagan los mineros.

Comunican de Barcelona que el comisario de Policía, señor Maqueda ha sido por

## FLORIDO Y C. A.

Sanlúcar de Barrameda  
Bodegas en el Puerto de Santa María y Chipiona

### Pedid sus manzanillas

Especialidad en manzanilla MARIANA,  
vino quinado TRIUMPHATOR y amontillado REGLA

baja de precios de los artículos.

Anadió que esta tarde quedó firmado el decreto autorizando la exportación de lentejas.

Le faltaban algunos datos sobre la cantidad de producción y consumo.

### Plaza vacante

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica el anuncio del concurso para proveer la vacante de comandante de Estado Mayor en la Comisión Geográfica de Marruecos y otra de capitán profesor del Colegio de Huérfanos de la Guerra.

### Declaraciones de Echevarría

En Palacio se recibieron noticias de la llegada del rey a Cartagena, siendo objeto de un cariñoso y entusiasta recibimiento.

### Visita a Chapaprieta

El ministro del Trabajo señor Chapaprieta recibió hoy la visita del presidente del Tribunal Supremo.

Regresó a Madrid procedente de Valencia el ministro de Fomento señor Gasset.

Viene satisfechísimo de su viaje a la ciudad del Túria.

Manifestó a los periodistas que había visto en un periódico ciertas manifestaciones acerca de los stocks de trigo que quedan del resto de las antigüas importaciones, apuntando el mencionado periódico que con motivo de tener que tirarse al mar el trigo existente en Málaga y ascender los stocks a seis mil toneladas, no podría hacerse el cómputo total de gastos que la importación de esta materia ha producido al Estado.

En esto añadió—existe mucha fantasía. En cuanto al trigo de Málaga irá desde luego un ingeniero agrónomo acompañado de varios jefes del Ministerio para que informen acerca del peligro que pudiera tener por contaminación, debido a la epidemia surgida en aquella capital.

Almorzó a bordo del acorazado «España» y esta noche comerá en la Capitanía donde se celebra la recepción.

### Indulto a reos de muerte

Hoy regresado del campo, el ministro de Gracia y Justicia.

El señor Romanones llegó al Consejo próximo viernes expedientes de indulto de reos de muerte con motivo de la festividad del Pilar.

El ministro necesita ahora conocer la rebaja, que hagan los mineros.

Comunican de Barcelona que el comisario de Policía, señor Maqueda ha sido por

tador de una carta del director de Seguridad, dirigida al ex jefe de Policía, señor Brune y que éste, considerando la ofensiva, le exigirá explicaciones al director general.

### Dos capitanes ante el Supremo

Muy en breve comparecerán ante el Alto Tribunal los capitanes de Estado Mayor señores Figueiredo Sainz y Aguirre que actuaron en columna de evacuación.

### El mando de un regimiento

Ha tomado posesión del mando del regimiento del rey el coronel don Carlos Guerra.

Este nombramiento ha causado entre los elementos una gran alegría.

El Príncipe de Asturias asistió, acompañado del puesto de sargento, en la primera Compañía.

### El general Navarro

Es inexacta la noticia circulada de que el general Navarro haya terminado sus declaraciones ante el Tribunal Supremo.

Hoy ha comparecido el general Navarro durante su declaración el tiempo aproximado de los demás días.

La próxima semana terminarán probablemente sus declaraciones que se refieren ya a los asuntos relacionados con el cautiverio.

### Las responsabilidades

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha acordado, que en todas las causas que se incoen en sucesivo actúen como fiscales los generales, en vez de coronel.

Este hecho se ha comentado hoy, interpretando en su sentido de que existe el propósito de proceder contra algún general.

### Indulto de un periodista

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha acordado, que en todas las causas que se incoen en sucesivo actúen como fiscales los generales, en vez de coronel.

Este hecho se ha comentado hoy, interpretando en su sentido de que existe el propósito de proceder contra algún general.

### Indulto de un periodista

Se tienen impresiones muy satisfactorias sobre el indulto del periodista don José Escrivá, que ha sido condenado en Consejo de Guerra celebrado en Bilbao.

El fúneo temporal de agua, ha inundado hoy los sótanos de todas las casas de las calles de Jordán, Trafalgar y de la calle de Alcalá.

Fue preciso que actuaran los bomberos que trabajaron mucho.

### Declaración de Borruel

Hoy ha declarado el ex jefe de Policía de Barcelona, señor Borruel, manifestando que le era imposible continuar desempeñando el cargo, por faltarle elementos adecuados, para mantener la paz en la cuestión social cada día más agravada.

Lamenta la desconsideración del Gobierno que ha destituido a los policías como defensores de dicha materia.

**Noticias generales**

Cárcel  
Por orden de la Audiencia, ayer fué puesto en libertad Rafael Ortega López, que estaba en la cárcel hace dos años, por hurto de unos pechos de Tocino.

**Un físico**  
que come y digiere bien, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es tener el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades óticas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Sáez de Carlos.

**Ama de leche**  
Asunción Pérez, habitante en la poseda de los Arcos, se ofrece para criar casa de los padres, con leche de un mes.

Calle de las Pesadas.

**Muchacho**

Se necesita para escritorio, con buenas referencias.

Informes: Conde Ofalia, 6, bajo, izquierdo.

**Una maravilla de la ciencia**

Preguntado a los señores médicos y practicantes por el Clorogeno Lumen y os dirán que es el Mago de los antisépticos.

Suprime inmediatamente las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depósito exclusivo, Centro Farmacéutico Jiennense, Jaén. Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.

Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

**Diatermia**

Potente instalación de DIATERMIA, de la casa Koch y Stiezel de Dresden (Alemania), acaba de ser montada, el en Consultorio de la Divina Infantita del doctor Hernández, Granada, 27, Almería.

**Oposiciones a Correos**

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores AREYTA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.) Plaza de Benidorme (antes de los Olmos) número 1 duplicado.

**Bollería Suiza**

Juan García Cadenas (hijo de Piedad)

Casa fundada en 1896.—Plaza de Canarias (antes Flores).

Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, rosca de aguardiente y magdalenas. Riquísimos bollos de Amsterdam.

Desconfiese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el sartén de esta casa.

LEA V. Diario de Almería

**PASTELES ESTUPENDOS**

Diarriamente, de dos a cinco de la tarde, gran exposición de pasteles de todas clases en la panadería

**El Cañón**

Conde Ofalia, 4

**FERRER**

MUEBLISTA

En la Industrial Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos.

Sebastián Pérez, 10

Frente a los almacenes de la Verdad

**Comidas a la carta**

Almuerzos y cenas

Especialidad en arroz a la marinera y a la valenciana

Precios económicos

**MAQUINARIA AMERICANA****Auncio**

para los maestros sados en cualquier

apartado de la producción de NORTH AMERICA

Cualquier clase de máquina, instalación o producto que os interese procedente de la República de los Estados Unidos que cada día produce más y en mejores condiciones podrá facilitárselo la casa

The Baldwin Locomotive Works

FERNANFLOR, 14 MADRID

**El niño que usted cría, ¿cuánto aumenta de peso?**

Pues prueba sólo un mes a criarlo con GLAXO y verá que aumenta mucho más y estará más alegre y dormirá mejor.

Esa es la prueba única, la que convence a todo el mundo. Además de la de enterarse de los muchos miles de madres que crían a sus hijos con GLAXO.

Pídase en farmacias y tiendas de comestibles

Importadores exclusivos: Sebastián Zauler y Compañía, Montera, 18, MADRID

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, plaza de Santo Domingo; Gervasio Losana, Paseo del Príncipe, núm. 20; José Romero Rivas, Paseo del Príncipe, 27; Eugenio Bustos, Granada, 35; Indalecio Palenzuela, Ricardo, 3; José Torre García, Santo Cristo, 2; y otras.

**GLAXO**

GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, aumenta la leche de las madres que enferman, y es maravilloso para enfermos, ancianos, embaraçadas y convalecientes.

**Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE**

Goya Juan Jiménez

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

Almedina, 9, Almería.

**Enfermedades de los ojos**

MIGUEL GARCIA ALGARRA

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.

Terriza, número 15.

Para comer bien y barato en LOS QUINTERO

Conde Ofalia, 22

VÍAS UTRINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Jaime Gómez Casas, Médico de esta Provincia, ex-ayudante del Dr. Piliado, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secreciones, etcétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de la Reina, número 8, contigua a la calle de la Reina.

Rodríguez Botí

Asistencias a partes

Consulta especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5

**Vapores torreos españoles de Piñillos Izquierdo y Compañía**

CÁDIZ

El correo transatlántico

CATALINA

saldrá del puerto de Almería el día 24 de marzo de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas Santos, Montevideo y

**BUENOS AIRES**

Admite carga y pasajeros en 1., 2. y 3. clase PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Pesetas 345'00 para cada pasaje entero incluido el impuesto español 187'50 > medio pasaje > > 108'75 > cuarto pasaje > >

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán des días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estar los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario Luis Gay Padilla, Gerona, 22.—Almería

**Wotan**



Lámpara de calidad garantizada

Doctor Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez.

Doctor Compani

De la Sociedad Española de especialistas

del pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio

y del corazón.

Moderna instalación RAYOS X.

Consulta de 2 a 4.

**Mariscos**

Varias veces en semana se reciben

de la Coruña y Santander ostras,

percebes, almejas, mejillones y berberechos en

el restaurante El Montañés, Sebas-

tiano Pérez, 3.

**Consultorio Médico Quirúrgico****Divina Infantita**

Doctor: MANUEL HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1918. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia.

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

**CONTRA LA TOSE****PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO**

EN USO DESDE 1827

**Fábrica de espartería de JUAN MANUEL BRAVO**

La más acreditada y la que mejor fabrica todos los artículos de esparto, de cuerdas de todos gruesos y largos. Espartillas para alfarería, minerales y carbones.

Envases para frutas, hortalizas y pescado. Pleitas, sogas, etc.

Aguilar Martell (antes Pescadores), número 40, y Alvarez de Castro, número 16.—Almería.

**ASTRA**

Perfumes internacionales serán los predilectos de

**ALMERIA**

por sus precios increíbles y su calidad inmejorable

**Pruébelos usted**

Celenia francesa 82 grados alcohol . . . . .

2'50 pesetas el litro

Id. id. 48 id. id. . . . . 4'00 ,

6'30 ,

Id. id. 62 id. id. . . . . 2'50 ,

3'00 ,

Extráctiles para pañuelo triple concentración . . . . . 25'00 ,

30'00 ,

Cantidad mínima que se vende, 25 gramos . . . . . 0'65 ,

0'80 ,

Extractos de pañuelo máximo de concentración . . . . . 110'00 ,

125'00 ,

Cantidad mínima que se vende, 25 gramos . . . . . 275'00 ,

300'00 ,

Depósito y venta:

Casa Caro (plata meneses)

Puerta de Purchena

Representante para Almería y su provincia:

Andrés Aparicio

**LA INTERNACIONAL**

Gran servicio de automóviles de alquiler de

Jose Bautista Velasco

Calle Javier Sanz (frente al puente de la estación)

TELEFONO NUM. 223

ALMERIA

**Gran surtido en**

MANZANILLAS, AMONTILLADOS,

COÑAC Y ANISADOS.

Amontillado Los Dos Gallos

**LOS QUINTERO**

Restaurant de primer orden

DE

